

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# Шахтерская ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРКОМА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 164 (9706) | Пятница, 18 августа 1967 года. | Год изд. 37-й.  
Цена 2 коп.

СЕГОДНЯ  
В НОМЕРЕ:

- \* Юбилейному году — ударный труд.
- ♦ Лектор делится опытом.
- Беречь народное добро.

МОСКВА. Закончился Всесоюзный открытый конкурс на создание портретов В. И. Ленина в живописи, скульптуре и графике.

НА СНИМКЕ: скульптурный портрет В. И. Ленина работы московских скульпторов Ю. Нероды и Г. Нероды, отмеченный первой премией.

Фото Э. Евзерикина.

Фотохроника ТАСС.



В году

ЮБИЛЕЙНОМ

## К ВАМ НАШЕ СЛОВО, АВТОМОБИЛИСТЫ!

ОБРАЩЕНИЕ КОЛЛЕКТИВА АВТОТРАНСПОРТНОГО ХОЗЯЙСТВА «КУЗБАССЭНЕРГО» КО ВСЕМ АВТОМОБИЛИСТАМ ОБЛАСТИ

Дорогие товарищи!

Коллектив нашего хозяйства соревнуется за достойную встречу 50-летия Великого Октября и успешно выполняет свои высокие обязательства.

Сейчас для работников автотранспорта наступила страдная пора — массовые перевозки урожая юбилейного года. Трудники сельского хозяйства нашей области вырастили богатый урожай всех сельскохозяйственных культур. Их надо вовремя убрать и засыпать в закрома. Долг транспортников — помочь совхозам и колхозам в этом благородном деле. Как и в прошлые годы, наш коллектив принимает активное участие в перевозках сельскохозяйственных продуктов. Сейчас в совхозах и колхозах Беловского района уже работает колония наших автомобилей. Шоферы этой автоколонны соревнуются за звание лучшего на уборке урожая.

Вот какие обязательства взял на себя наш коллектив:

за счет организованной и добросовестной работы водительского состава перевезти все сельскохозяйственные грузы в самые короткие сроки;

не допускать простоя уборочных агрегатов по вине работников автотранспорта;

обеспечить перевозку сельскохозяйственных продуктов без малейших потерь;

постоянно содержать автомобили в исправном состоянии;

не допускать аварий и дорожно-транспортных происшествий;

экономно расходовать горюче-смазочные материалы.

Мы призываем всех работников автомобильного транспорта области вступить в социалистическое соревнование за обеспечение своевременной и без потерь перевозки продуктов сельского хозяйства, производимых тружениками села в год Великого юбилея нашей Родины.

Обращение принято коллективами автоколонн автохозяйства «Кузбассэнерго».

## Разбег

Хороший темп в работе взяла с начала года комсомольско-молодежная проходческая бригада Константина Адамчука с шахты «Черная гора». За первый квартал ей присуждено первое место по району и третье в области среди комсомольско-молодежных бригад.

За первое полугодие бригада Адамчука прошла сверх плана 183 метра, выполнив технические нормы на 132 процента.

Свои предоктябрьские обязательства этот молодежный коллектив выполнил к 1 Мая. Сейчас он пересмотрел их и решил к 50-летию Великого Октября и родного города пройти вместо 150 метров выработку 250.

## Высокий ритм

На шахте «Красногорская» длительное время отставал участок № 2, которым руководит тов. Селин. Так работать дальше нельзя — решили горняки, особенно в то время, когда вся страна готовится достойно встретить славный юбилей и День шахтера.

Используя имеющиеся резервы, горняки улучшили работу и обеспечили высокий ритм угледобычи. За 15 дней августа шахтеры выдали на-гора 1107 тонн сверхпланового топлива.

Застрельщиком социалистического соревнования является очистная бригада, руководимая И. Ф. Зайцевым. Здесь каждый забойщик намного перевыполняет технические нормы выработки. Успеха в труде бригада добивается за счет слаженности, строгого соблюдения правил техники безопасности.



Лучший слесарь паровозо-ремонтной базы — ударник коммунистического труда Горошко Николай Андреевич. Его ежемесячные показатели — полторы нормы выработки.

Фото А. Маршавина.

## Тысячекилометровый «шаг» строителей нефтепровода

ЗАКОНЧИЛИСЬ ОСНОВНЫЕ СВАРОЧНО-МОНТАЖНЫЕ И ИЗОЛЯЦИОННО-УКЛАДОЧНЫЕ РАБОТЫ НА ГИГАНТСКОМ НЕФТЕПРОВОДЕ УСТЬ-БАЛЫК-ОМСК. ТРАССА, КОТОРУЮ ИЗ-ЗА ЕЕ ИСКЛЮЧИТЕЛЬНОЙ ТРУДНОСТИ НАЗВАЛИ «ТРАССОЙ МУЖЕСТВА», ПРОЙДЕНА В ЧЕСТЬ 50-ЛЕТИЯ ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ ДОСРОЧНО. ОНА ПРЕОДОЛЕНА ЗА ДВА ГОДА. СТРОИТЕЛИ ПОКОРИЛИ СОТНИ КИЛОМЕТРОВ ТАЕЖНЫХ ЗАРОСЛЕЙ И БОЛОТ, ГДЕ ДО НИХ НЕ СТУПАЛА НОГА ЧЕЛОВЕКА, 48 БОЛЬШИХ И МАЛЫХ РЕК.

(ТАСС)

## Миллион — только начало

Выемку первого миллиона кубометров мягких и скальных грунтов завершил досрочно коллектив Капчагайского гидроузла на реке Или в Казахстане. Это пятая часть проектного объема земляных работ.

Капчагайский гидроузел будет вырабатывать дешевую электрическую энергию, обеспечит орошение новых оазисов, которые займут в Прибалхашской полупустыне около полумиллиона гектаров.

(ТАСС)

## Сестра Шебелинки

Так называют недавно открытое на Харьковщине Ефремовское газоконденсатное месторождение. Здесь уже начата добыча газа. За последний месяц всего получено свыше десяти миллионов кубометров.

До конца года намечается удесятить это количество. После опытной эксплуатации здешние запасы оцениваются не в 17 миллиардов кубометров природного газа, как прежде, а по крайней мере, в семь-восемь раз больше!

(ТАСС)

## Коротко из-за рубежа • Коротко из-за рубежа

ПРАГА. Жители Северо-Моравской области Чехословакии отработали 11 миллионов часов на благоустройстве своих городов и сел. Стоимость работ, которые они обязались произвести в честь 50-летия Великого Октября, превышает 500 миллионов крон. Большая часть обязательств уже выполнена.

ВАШИНГТОН. По окончании встречи с находящимся здесь канцлером ФРГ Кизингером, президент Джонсон заявил корреспондентам, что стороны достигли соглашения о необходимости усиления НАТО. Со своей стороны канцлер Кизингер сказал, что ФРГ и США должны «держаться друг друга» во всех вопросах.

ЛАНИНГ. США совершили ошибку, вмешавшись в дела Южного Вьетнама, подчеркнул, выступая на пресс-конференции в этом американском городе, губернатор штата Мичиган Джордж Ромни. Его заявление привлекло внимание, так как он считается одним из наиболее вероятных кандидатов республиканской партии в президенты на выборах будущего года.

САНТЯГО. После трехдневной забастовки около 800 чилийских сельскохозяйственных рабочих латифундий провинции Талька начали поход в столицу страны. Они намерены заявить здесь властям о своих нуждах и потребовать повышения заработной платы.

ЛОНДОН. 701 англичанин погиб в прошедшем году в результате несчастных случаев на производстве. Подавляющее число их приходится на строительную промышленность и связано с преступно пренебрежительным отношением администрации к выполнению установленных правил безопасности.

НЬЮ-ЙОРК. Проливные дожди вызвали небывалое наводнение в городе Фербенкс (штат Аляска). Шестидесять процентов зданий в центральной части города оказались разрушены мощными потоками воды после того, как река Чива вышла из берегов.

(ТАСС)

# ТЕЗИСЫ ЦК КПСС — РУКОВОДСТВО К ДЕЙСТВИЮ

## МОГУЧИЙ ФАКТОР УБЕЖДЕНИЯ

### Из опыта лектора

С июня у нас, лекторов, имеется на вооружении такой богатейший по смыслу исторический документ, как Тезисы Центрального Комитета партии «50 лет Великой Октябрьской социалистической революции». Бесспорно, отныне при каждой своей встрече с аудиторией, я, как и другие лекторы, подчеркиваю политическое и теоретическое значение положений, содержащихся в этом документе, и актуальность их звучания.

Каждый раз, говоря об этом, замечаю, с каким вниманием прислушиваются к моим оценкам люди, как затем в индивидуальных коротких послелекционных беседах они сами подтверждают все сказанное с трибуны примерами. Да, теперь уж трудно усомниться в аргументированности, в политической закалке основной массы советских людей, в их умении апеллировать, когда это нужно, к фактам.

С другой стороны, такая подготов-

ка и заинтересованность слушателей предъявляет к нам, лекторам, повышенные требования в толковании всего заложенного в Тезисах. О том, как удастся в какой-то степени этого достичь, мне и хочется рассказать сегодня.

Так, когда говорю о полной и окончательной победе социализма в СССР, о преимуществах нашего строя перед любым другим, в том числе и перед империализмом, прикрывающимся демократическими лозунгами о социальном благоденствии всех живущих на земле, то непременно ссылаюсь на строчки Тезисов, в которых подчеркивается, что «только коммунизм способен решить коренные проблемы общественного развития, избавить человечество от угнетения и эксплуатации, голода и нищеты, от милитаризма и войн, утвердить на нашей планете демократию, мир, дружбу между народами, жизнь, достойную Человека».

Огромный смысл, заложенный в этих словах, их эмоциональный напор — это я уже неоднократно про себя отмечал — действует определенным образом на аудиторию. Но вместе с тем, это тезисное положение требует от лектора расшифровки, подтверждения примерами. Надо сказать, что наша периодическая печать — газеты, журналы: «Новое время», «За рубежом», теоретические и экономические: «Коммунист», «Вопросы философии», «Вопросы истории», «Проблемы мира и социализма» и др. дают богатейший материал — новый и исторический, помогающий лектору в его работе. К нему я и стараюсь прибегать.

Главным показателем победы социализма, говорю я аудитории, является успех нашей экономики. Совокупный промышленный продукт, по сравнению с 1913 г., вырос в 66 раз! И это при всем том, что из 50 лет Советской власти ни один год ушел на войны с контрреволюцией и интервенцией в первые годы существования нашего государства и с немецким фашизмом в годы Великой Отечественной войны, если учесть, сколько сил было затрачено на восстановление разрушенного войнами хозяйства. А между тем, многие ведущие капиталистические страны за эти годы смогли вырасти экономичес-

ки всего в несколько раз. Какой еще может быть показатель превосходства нашей системы над системой старого прогнившего буржуазного мира!

Эти наши достижения не могут не влиять на умы многих во всем мире и, естественно, подчеркиваю я, революционизирующе действуют на народы, ускоряют мировой революционный процесс.

Тут я говорю о том, что общий кризис капитализма, начало которому было положено Великим Октябрем, вступил в новую фазу, когда советский народ и его Вооруженные Силы при поддержке стран антигитлеровской коалиции и антифашистского движения разгромил наголову авангард международного империализма — гитлеровскую Германию. В итоге этой победы ряд стран Восточной Европы и Азии стали на путь строительства социализма.

Совершенно естественно, что мы сейчас акцентируем внимание аудитории на вопросах национально-освободительного движения, потому что, как сказано в Тезисах, — «Октябрьская социалистическая революция нанесла сильнейший удар по всей системе колониализма, явилась могучим стимулом развития национально-освободительного движения». В наше же время все мы являемся свидетелями то и дело вспыхивающих национально-освободительных революций. «На месте прежнего колониального мира, — подчеркивается в Тезисах, — появилось более 70 национальных государств».

Процесс этот далеко не завершен. Все же около 35—40 миллионов жителей планеты (народы Анголы, Родезии, ЮАР и некоторых других африканских стран) еще находятся под гнетом колониализма.

Я говорю своим слушателям и о мощном мировом коммунистическом и рабочем движении, о том, что теперь уже насчитывает оно в своих рядах более 90 партий с общим числом членов почти в 50 миллионов.

Теперь, когда международная обстановка стала особенно напряженной в связи с агрессивной Ираилем — этого сторожевого пса империализма на Ближнем Востоке — против стран арабского мира, ставших на путь национальной демократии, и борьбу с империализмом, особо необходимо

останавливать внимание слушателей на ближневосточной проблеме. В Тезисах ЦК КПСС говорится: «Необходима постоянная бдительность, но пока существует империализм, угроза захватнических войн остается, и надо всегда быть начеку, мобилизовать все прогрессивные силы и народы на отпор агрессору». Здесь мы говорим о роли нашего государства в обеспечении мира и безопасности на земле, рассказываем о шагах, принятых для ослабления международной напряженности, но при этом подчеркиваем бескомпромиссность нашей политики.

Я затронул лишь определенный круг проблем, внимание к которым нам помогают приковывать Тезисы, тем, связанных с вопросами международных отношений. Пропагандой Тезисов в этом плане занимается сейчас не только специалисты-лекторы. На нашей шахте широко организовано изучение этих материалов. И раз-яснительную работу, наряду с лекторами, ведут также первые руководители предприятия (среди трудящихся и на агитплощадках), младшие командиры производства, политинформаторы. Рассказывая о мировом революционном процессе, они постоянно подчеркивают звериную сущность империализма вообще, а американского в особенности.

На одном из партийных собраний коммунисты «Жоковской-2» приняли решение изготавить монтажи, в которых будет иллюстрироваться подлинное лицо империализма. Серия этих монтажей пойдет под заголовком «Империализм — враг народов».

Мне думается, это очень важно показать империализм именно с этой стороны, показать его душительную свободу и демократии. А то частенько еще кое-кто судит о нем по демагогической страпне, транслируемой в эфир некоторыми зарубежными радиостанциями — услужливыми почитателями империализма, по сальным картинкам таких вот изданий, как «Америка». И тут мне хочется сказать, что всей этой красотой, но не жизненной шумихе следует противопоставить контрпропаганду, зримую, яркую, бьющую не в бровь, а в глаз. Об этом средстве воздействия на умы должен помнить каждый, кто берется за идеологическую работу. Я же по своему опыту скажу, что она весьма эффективна.

Н. САМОХВАЛОВ,  
слесарь под'ема,  
член общества «Знание».



### ИДЕТ ПОДПИСКА НА ГАЗЕТЫ И ЖУРНАЛЫ 1968 ГОДА

Есть такая поговорка — «Скажи, кто твой друг, и я скажу, кто ты». Мне бы хотелось ее перефразировать: «Скажи, что ты читаешь, и я скажу, кто ты». Потому что по тем газетам и журналам (здесь не беру во внимание книги, поскольку речь идет о подписке на периодические издания), которые читает человек, можно судить о его интересах, кругозоре.

Сейчас мы уже не можем говорить о том, какая часть молодежи у нас читает газеты и журналы и какая их не читает. Чтение газет и журналов стало потребностью каждого юноши и девушки. Даже те, кто не выписывает периодические издания, не обходятся без них.

Сейчас мы должны позаботиться о том, чтобы молодежь хорошо знала, какие издания выпускаются для нее, и помочь выбрать те, которые больше всего отвечали бы интересам, наклонностям каждого.

Вот уже 42 года газета «Комсомольская правда» выполняет труднейшую и почетнейшую роль помощника партии и комсомола в деле воспитания советской молодежи. Ежедневно разговаривает она голосом Ленинского комсомола с миллионными юношей и девушками. Все годы своего существования газета была пропагандистом и глашата-

ем героических дел, трудовых свершений молодежи, вела острую беспощадную борьбу с недостатками, поднимала на своих страницах проблемы, возникающие в нашей жизни. И поэтому не случайно «Комсомолка» стала самой популярной

## СКАЖИ, ЧТО ТЫ ЧИТАЕШЬ?

газетой у молодежи. С каждым годом увеличивается число ее подписчиков и в нашем городе.

Выросла популярность и у нашей областной газеты «Комсомолец Кузбасса», потому что за последнее время она улучшила свое содержание. Статьи, корреспонденции, заметки, очерки, публикуемые на ее страницах, рассказывают об интересных делах кузбасской комсомолки, о жизни молодежи за рубежом.

Кроме газет для молодежи, юношества и детей в нашей стране издается 17 журналов. Такие из них, как «Юность», «Смена», «Молодая гвардия», «Техника — молодежи» и другие широко известны. Однако,

несмотря на это, в период подписки необходимо и их широко пропагандировать, рассказывать юношам и девушкам, о чем пишет каждый из них.

Ведь нередко не выписывают тот или иной журнал потому,

что просто не слышали о нем или неправильно судят о его назначении по его названию.

В нынешнем году юношам и девушкам некоторых предприятий Прокопьевска мы задали вопрос: «Читаете ли вы журнал «Молодой коммунист»? Если нет, то почему. Оказалось, что выписывают его единицы. Не читают этот журнал по двум в основном причинам: одни не знают о его существовании, другие же считают, что он предназначен для молодых коммунистов. А в результате многие юноши и девушки лишаются общения с таким журналом, где каждая статья вызывает раздумья, находит отклик в душе.

«Молодой коммунист» ведет разговор именно о тех проблемах, которые волнуют сегодняшнюю молодежь.

Менее популярен среди молодежи, чем он того заслуживает, и другой журнал — «Ровесник».

Я не буду перечислять и дальше те издания, которые предназначены для молодежи. Комитеты ВЛКСМ должны так организовать на своем предприятии подписную кампанию, чтобы о каждом из них подписчики были хорошо осведомлены.

Что нужно для этого делать? Знакомить юношей и девушек с каталогами, вести устные беседы о газетах и журналах, убеждать комсомольцев в необходимости подписаться на то или иное издание.

С первого августа началась подписка на газеты и журналы 1968 года. Но на многих предприятиях эта работа еще ведется. Комитеты ВЛКСМ не позаботились до сих пор о красочной брошюре рекламе, которая пропагандировала бы газеты и журналы, издаваемые для молодежи.

Надо использовать все средства во время подписной кампании, чтобы каждый молодой человек нашего города с первого января 1968 года стал получать не менее одного молодежного издания.

Г. ДОНКОВЦЕВА,  
инструктор горкома  
ВЛКСМ.



## „УЧИТЬСЯ ЕСТЬ У КОГО“

Опубликованная под таким заголовком в «Шахтерской правде» статья обсуждалась на заседаниях парткома и комитета профсоюза шахты имени Калинина совместно с руководителями участков и профсоюзным активом. Здесь намечены меры для устранения недостатков в организации и руководстве соцсоревнованием. Этот же вопрос был в повестке дня собрания ИТР шахты и партийно-хозяйственного актива. Участники собрания определили, что надо сделать по улучшению организации соревнования, по внедрению и распространению передовых методов труда, опыта лучших коллективов участков, смен, бригад и отдельных рабочих.

А. ШРАМКО,  
секретарь горкома профсоюза угольщиков.

# НЕ ПОРА ЛИ ОСТАНОВИТЬСЯ?

В коридоре первого этажа шахты «Коксовая-2» каждый, наверно, видел огромный, почти в высоту стены, лист со словами: «Позор прогульщикам!». На этом листе значатся 23 фамилии тех, кто за нарушение трудовой дисциплины лишен премии. Посмотрели мы на этот список и обнаружили: здесь представители далеко не всех участков. Но кое-каким коллективам прямо-таки «повезло». Участку транспорта, например,

коллективе и выяснить, как ему удается культивировать такое количество нарушителей дисциплины.

К тому времени, когда мы пришли в раскомандировочный кабинет, собрались там горняки, работающие во вторую смену. Долго судили да редили: мол, кто бы это мог быть в списке. Судили до тех пор, пока помощник начальника участка Ю. И. Семькин не послал поглядеть (а надо бы и самому

тирады, очевидно, смущенный одобрительным смехом некоторых, наотрез

отказывается назвать свою фамилию. Позже за него это делают другие. И не зря был так «скромен» на сыщик-откатчик Рассоха — он и сам однажды, как нам сообщил тов. Семькин, не вышел на работу по указанной им же причине.

Потом, когда разговор все же наладился, мы узнали, что на этом участке за семь месяцев совершен 21 прогул, что только 14 августа перед первым нарядом двух «свежих» нарушителей обсуждала целая смена. А еще сказали нам рабочие следующее: о плохих как-то помнят, а вот о хороших...

Да, мы не нашли на участке призывных слов, предлагающих равняться на передовых. А ведь добрый пример мог бы в какой-то степени тоже сослужить профилатическую службу. Мог бы повлиять на нестойких. Мог бы, наконец, сыграть свою роль в воспитании чувства рабочей гордости и чести за шахтерское звание.

Но, судя по всему, на первом участке этим не весьма озабочены. Между тем, долг его государству растет, и с начала года он составляет 1746 тонн! Не поправляется дело и в августе. За 13 дней еще минус 214 тонн, то есть полный суточный план. Не пора ли остановиться?  
Н. СМЕРНОВА.

# На ВДНХ СССР



На ВДНХ, в павильоне «Космос», 12 августа открылась новая экспозиция, посвященная зарождению, развитию и становлению отечественной космонавтики. Здесь представлены космические ракеты, аппараты типа «Луна», «Космос», «Венера», «Восток», материалы, посвященные полетам советских космонавтов в околоземное пространство, документы об исследовании ближнего и дальнего космоса.

НА СНИМКЕ: панорама павильона «Космос». Фото А. Романова. Фотохроника ТАСС.

## Мы все за дисциплину труда в ответе

Семь членов этого коллектива, не выйдя на работу, «увечковали» свои имена на этой позорной странице.

Есть и на других участках преуспевающие в этом смысле. И прежде всего отличается участок № 1. Четверых с этого участка — Галкина, Шайхисламова, Ващенко и Гильманова — за прогулы тоже лишили премии.

Мы решили побывать в этом

знать), кто же там записан. Но пока ходили смотреть, сообща вспомнили не четверых, а уже пятерых.

Пытаемся завязать беседу с горняками, чтобы узнать, воздействовали ли они на их товарищей. И в ответ слышим:

— Как же могут они на работу выйти, если выпили? А трезвые — так все всегда выходят...

Автор этой «философской»

# НА ЗЕМЛЕ КУЗНЕЦКОЙ

ПО ГАЗЕТНЫМ СТРАНИЦАМ

## Стали инженерами

Помощник механика третьего участка беловской шахты «Чертинская-Южная» Г. Держанов еще недавно работал слесарем. Но вот позади шесть лет учебы в заочном отделении Кузбасского политехнического института. Защищен дипломный проект. Теперь горняк с успехом применит инженерные знания на практике.

Вместе с Держановым овладели теорией угольного производства горный мастер седьмого участка В. Коробейников, механик второго участка В. Лузгин, диспетчер шахты Ю. Балабанов, горный мастер пятого участка С. Самбураков. Семь молодых шахтеров с «Чертинской-Южной» защитили дипломные работы и вернулись на шахту инженерами.

## Караван из общей печи

В селе Краснинское Промышленного района принята эксплуатация механизированный хлебозавод. Его производительность 10 тонн в сутки. Заканчивается монтаж оборудования таких предприятий в совхозах «Елыкаевский» Кемеровского и «Тарадановский» Крапивинского районов. В юбилейном году вступят в строй новые хлебозаводы в поселках Итат, Бериккуль, Проскоково и в районных центрах Яя и Крапивино.

В сельских районах области действует 60 механизированных заводов. Они выпекают от 10 до 30 тонн пшеничного хлеба и до десяти наименований булочных изделий. В области почти решена проблема обеспечения сельского населения в печеном хлебе.

## Успехи тайгинских электровозников

В юбилейном соревновании крупных производственных успехов добились электровозники Тайгинского локомотивного депо. Они перекрыли свой юбилейные обязательства по всем показателям. Эффективно используя подвижной состав, перевезли дополнительно к плану семи месяцев 2,5 миллиона тонн народнохозяйственных грузов. За счет рекуперативного торможения сэкономили государству свыше 23 млн. киловатт-часов электроэнергии и заняли классное место на сети дорог Союза.

Движенцы в эти дни трудятся под девизом: «Меньшим парком вагонов — перевезти больше грузов». Успешно выполняют свои обязательства комсомольско-молодежные смены маневровых диспетчеров Г. Путинцева и В. Сафощкина.

## Гостям города сибирских металлургов

Новая комфортабельная гостиница на 304 места сооружается в центре Новокузнецка на углу улицы Кирова и проспекта Бардина.

В новой гостинице будет 198 одно- и двухместных номеров, в каждом из них установлен телефон и оборудована душевая. Гостиницу сооружает трест «Кузнецжилстрой». Она — пусковой объект 1968 года.

## Трудовые каникулы

Свыше 120 студентов Кемеровских вузов работают на стройках самого юного шахтерского города Березовский. Молодые патриоты принимают участие в строительстве жилья, школы и детского комбината.

Проводить летние каникулы в труде стало доброй традицией студентов Кузбасского политехнического института.

Ф. ДЕМИН.

# НА ЗЕМЛЕ КУЗНЕЦКОЙ

Проверкой, проведенной комитетом народного контроля Рудничного района совместно с райкомхозом, установлено, что отдельные предприятия и их жилищно-коммунальные отделы не принимают необходимых мер к содержанию жилых домов в должном порядке, а также не обеспечивают соблюдения условий правильной эксплуатации, в результате чего жилые дома преждевременно разрушаются. Текущий и капитальный ремонт домов во многих случаях проводится несвоевременно.

Плохо обстоит дело в жилищно-коммунальном отделе шахты «Красногорская». В 1967 году на текущий ремонт домов требуется 15600 рублей, а отпущено только 6340, то есть меньше, чем 50 процентов, а на капитальный ремонт из 78000 рублей — только 11663 рубля. В то же время требуется срочный ремонт крыш, фасадов, отмосток, дверей, оконных переплетов, застекление слуховых окон и исправления водосточных труб в 13 домах по улицам Союзной, Верхоянской, Правды, Запорожской и Международной. Работы по капитальному ремонту домов № 11 по улице Международной, №№ 19 и 23 по улице Союзной, запланированные на 1967 год, до сих пор не начаты.

В жилых домах ЖКО шахты «Зиминка - Капитальная» №№ 25 и 40 по улице Союзной под землей разрушена водопроводная система, ее ремонт начал и брошен. В доме № 18 по этой же улице подвалы залиты водой. По Театральной № 1 не работает сантехника, в плохом состоянии водопровод, полы; канализационные колодцы засорены и затоплены, вода из них уходит под дом. В проверенных жилых домах все подвалы захлаплены, лестничные клетки не отапливаются.

Слабо осваиваются средства на ремонт домов на шахте «Зиминка 3-4». Из 33,8 тысячи рублей, отпущенных в 1967 году на текущий ремонт, на 1 июля освоено 11,6 тысячи рублей, а по капитальному ремонту из 100 тысяч рублей израсходовано 37 тысяч рублей.

# ПОД РАЗБИТОЙ КРЫШЕЙ

С момента сдачи в эксплуатацию жилых домов совершенно не проводился ремонт отмостков и тротуаров. Вода с крыш домов, отмостков и дорог идет под дома, и они разрушаются. По этим причинам требуется срочный капитальный ремонт в домах №№ 27, 37, 41 по улице Шишкина, №№ 8 и 10 по улице Златоустовской.

В жилых домах шахты система водопровода, канализации, отопления находятся в неудовлетворительном состоянии, слабо ведутся работы по ремонту трасс теплоснабжения, из 7 котельных на первое июля отремонтировано только две.

На шахте № 5—6 систематически не выполняются планы ремонта домов в установленные сроки, качество ремонта строительных работ в большинстве случаев плохое. Так, дом № 2 по улице Дзержинского отремонтировался с сентября 1966 года по март 1967 года, а дом № 3 по улице Куйбышева ремонтируется с февраля текущего года. Это стало возможным потому, что с ремонта отвлечены рабочие на неплановые работы. По этим причинам в 1966 году не освоено 5 тысяч рублей, а в 1967 году из 36 тысяч рублей, отпущенных на капитальный ремонт, на 1-е июля освоено только 14,7 тысячи рублей. При этом на капитальный ремонт домов недостаточно отпущается денежных средств и материалов. Так, из 163 домов капитальный ремонт в этом году нужно проводить в 68, так что 36 тысяч рублей явно недостаточно. Объекты стройматериалами обеспечиваются несвоевременно. Для ремонта нет шифера, мягкой кровли, шпингалетов, красителей, а пиломатериалы совсем

не планируются. Автотранспорт выделяется с перебоями. Качество ремонта домов также неудовлетворительно. Так, капитальный ремонт дома № 3 по улице Часовой выполнен плохо. Штукатурка от стен и потолков частично отвалилась, а в коридорах всплошную обрушилась. На крыше верхние и угловые коньки не сделаны, и дождевая вода протекает на чердак.

В жилых домах шахты имени Калинина, № 8, завода шахтной автоматики нарушены водосточные трубы. Во многих домах испорчены крыши из-за установки индивидуальных антенн. Только для ремонта крыш домов шахты имени Калинина требуется 4 тысячи листов шифера. Со стороны руководителей предприятий не принимаются меры к установке групповых телевизионных антенн, виновных за порчу крыш к ответственности не привлекают.

Начальники ЖКО и домоуправляющие слабо проводят разъяснительную работу среди квартиросъемщиков по сохранности жилого фонда.

Районный комитет народного контроля отмечает, что в своевременном проведении ремонта домов руководством треста Проктопьевскуголь не оказывается нужной помощи шахтам в снабжении материалами.

Со стороны руководителей жилищно-коммунальных отделов допускается бесконтрольность за содержанием подвальных и чердачных помещений в противопожарном отношении. Во многих домах подвальные помещения завалены мусором и хламом. Электросветовая проводка во всех подвалах и кладовых выполнена с нарушением противопожарных правил. Подвальные помещения не закрыты на замки, не закрываются люки чердачных помещений. Нарушение этих правил привело в 1966 году к пожару в домах по улице Полтавской (ЖКО рудоремонтного завода) и в апреле 1967 года в доме № 35 по улице Гагарина.

М. МУХИН, председатель комитета народного контроля Рудничного района.





# „СВАДЬБА В МАЛИНОВКЕ“

С 21 АВГУСТА В КИНОТЕАТРЕ ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО БУДЕТ ДЕМОНИСТРИРОВАТЬСЯ НОВЫЙ, ЦВЕТНОЙ МУЗЫКАЛЬНЫЙ ФИЛЬМ «СВАДЬБА В МАЛИНОВКЕ». ЭТОЙ КИНОКАРТИНОЙ НАЧНЕТСЯ СВОЕОБРАЗНЫЙ КИНОФЕСТИВАЛЬ, ПОСВЯЩЕННЫЙ 50-ЛЕТНИЮ СТРАНЫ СОВЕТОВ. ОН РАССКАЖЕТ О ЛЮДЯХ, ЧЬЯ ЖИЗНЬ ОТДАНА ДЕЛУ РЕВОЛЮЦИИ, О ДНЯХ, КОТОРЫЕ ПОТЯЖИЛИ МИР.

В ОСНОВУ ЦВЕТНОГО ШИРОКОФОРМАТНОГО ФИЛЬМА «СВАДЬБА В МАЛИНОВКЕ» ПОЛОЖЕНА ИЗВЕСТНАЯ МУЗЫКАЛЬНАЯ КОМЕДИЯ КОМПОЗИТОРА БОРИСА АЛЕКСАНДРОВА ПО ПЬЕСЕ ЛЕОНИДА ЮХВИДА.

— Много лет я вынашивал сюжет героической комедии из эпохи гражданской войны, — говорит автор сценария Леонид Юхвид. — Перед глазами стояли живые образы, виденные и запомнившиеся с детства. Но только написав две комедии по мотивам произведений Н. В. Гоголя «Сорочинская ярмарка» и «Майская ночь» и приобретя некоторый опыт, я приступил к работе над «Свадьбой в Малиновке». Весной 1937 года пьеса была готова.

Прошло 30 лет. И за все это время, включая годы Великой Отечественной войны, не было театрального сезона, чтобы «Свадьба в Малиновке» не шла хотя бы в нескольких театрах нашей страны...

— Сразу же должен внести ясность, — рассказывает режиссер-постановщик А. Тутышкин. — Этот фильм не экранизация музыкального спектакля какого-либо театра, а новое произведение. Драматург Леонид Юхвид написал специальный киносценарий. Композитор Борис Александров заново пересмотрел партитуру. Многие музыкальные номера не вошли в фильм, а другие написаны заново. Вот пример. В пьесе есть такой известный персонаж — Попандупуло. В Московском театре оперетты его играл когда-то народный артист РСФСР Григорий Ярон, это была одна из его знаменитых ролей. Он не

исполнял в спектакле ни песенок, ни куплетов. В нашем же фильме Попандупуло по ходу действия и поет, и танцует. Автор сценария и композитор написали музыкальные номера в духе одесских песенок того времени, которые с безукоризненным знанием этого фольклора исполняет народный артист УССР Михаил Водяной.

## ПОСМОТРИТЕ ЭТОТ ФИЛЬМ

Чем же привлекла нас «Свадьба в Малиновке»?

Во-первых, темой, основной идеей. В борьбе с белобандитами на Украине участвовал народ. Население Малиновки всей душой, всем сердцем тянется к Советской власти, чем только может оказывает помощь отрядам Котовского в борьбе с бандой Грициана. Серьезная и глубокая тема борьбы с белогвардейщиной решена авторами увлекательно и жизнемерно. Произведение построено на остром сюжете, интересных комедийных положениях, теплом народном юморе, вместе с тем есть в нем и высокий романтизм, и проникновенная лирика, и подлинный драматизм.

В музыке много теплоты, мелодичности, веселого озорства.

Приступая к постановке, я понимал, какие огромные трудности стоят на пути превраще-



ния сугубо условной музыкальной комедии, написанной для театра, в кинопроизведение.

Все съемки проводились на натуре. Мы выбрали несколько сел в районе города Лубны на Полтавщине. Жители охотно снимались в массовых сценах. Девушки повтыскивали из сундуков старинные украинские платья и монисты. Старинки

охотно делились воспоминаниями о подлинных событиях периода установления Советской власти в этих местах...

Заслуженный артист РСФСР Андрей Тутышкин — актер и режиссер театра и кино.

В 1939 году он поставил на сцене театра имени Вахтангова музыкальный водевиль «Соломенная шляпка». Затем был художественным руководителем Ленинградского театра музыкальной комедии. В Малом оперном театре поставил оперы «Золотой петушок» и «Далеко от Москвы», в Ленинградском театре комедии — спектакль «Украшение строптивой», а в театре эстрады под руководством Аркадия Райкина — «Волшебники живут рядом». В настоящее время Андрей Тутышкин является главным режиссером Московского театра эстрады.

В кино выступал вначале в качестве актера. Первая кинопостановка Андрея Тутышкина — комедия «Безумный день».

Народный артист РСФСР Евгений Лебедев — актер Ленинградского Большого драматического театра имени М. Горького. В кино Е. Лебедев снимался по преимуществу в отрицательных ролях: Ромашов («Два капитана»), спекулянт Гудков и предатель Лоштин («Шторм»), трусливый и эгоистичный доктор Супругов («Поезд милосердия»), бездарный ученый, карьерист Агатов («Иду на грозу»).

Не так давно мы видели Е. Лебедева уже в другом амплуа. В фильме «Последний месяц осени» он сыграл роль мудрого, старого крестьянина.

Работа над образом деда Нечипора продолжает линию комедийных ролей, созданных артистом в театре (дед Щукар в «Поднятой целине»).

Творческий путь в кино заслуженной артистки РСФСР Зои Федоровой начался в 30-е годы. Она создала целую серию образов боевых, задорных, энергичных девушек. Артистка до сих пор не утратила ни темперамента, ни задора и мастерски играет острохарактерные роли. Такова и Гапуся — горливая, деятельная, симпатичная подруга деда Нечипора.

## Вас ждет автомобиль

После тиража первой автомобильной лотереи в Прокопьевске оказалось много счастливых билетов. В 1966 году было выиграно 4 автомашины «Москвич», 10 автомобилей «Запорожец», 17 мотоциклов с коляской и т. д. Сумма выигранных билетов составила 44000 рублей, билетов было реализовано на 90000 рублей. В Центральном районе среди выигравших автомобиль «Москвич» — работник ШСУ № 1 Н. П. Саколич, А. М. Асадулин, Г. Д. Галчан. Обладателями автомашины «Запорожец» стали мастер-варьвник шахты «Коксовая-2» В. И. Скориков, забойщик шахты № 3—3-бис Л. М. Гречко, шофер Черногорской автобазы А. С. Прохоров и многие другие. Успешная реализация билетов первой автомобильной лотереи позволила организациям ДОСААФ расширить сеть учебных спортивных сооружений и увеличить материально-техническую базу. В нынешнем году в Прокопьевске начнется строительство большого здания ДОСААФ, где будут сосредоточены все профили подготовки по техническим специальностям.

Скоро состоится тираж второй автомобильной лотереи. И вам, дорогие товарищи, предоставляется возможность купить «счастливым» билет, стать владельцем автомобиля.

**В. ВЕСНОВ,**  
председатель Центрального райкома ДОСААФ.

Зам. редактора Э. Ф. САВИЦКИЙ.

## Сегодня

КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО

Призрак замка Моррисвилль (10, 12, 2-10, 4-10, 6-10, 8, 9-45). По чужому документу. Дети до 16 лет не допускаются (3-15, 5-15, 7, 9). Для детей — Катя и крокодил (9-15, 11-15, 1-15). Хроника — Штрафной удар (10-30, 12-30, 4-30, 8-30). В небе Покрышкин (2-30, 6-30).

КИНОТЕАТР «СПУТНИК»  
Совесть (4, 6, 8)

КИНОТЕАТР «БУРЕВЕСТНИК»  
Маленький беглец (10, 12, 2, 4, 6, 7-45, 10). Хроника — Зима сибирская (7-45).

КИНОТЕАТР «ТЕМП»  
Нагая пастушка (12, 4-10, 5-50, 7-40, 10). Киносборник № 140 «Волшебный сундук» (10, 2). Хроника — Пари. Верико Анджапаридзе (7-40).

КИНОТЕАТР «ЧАЙКА»  
Королева «Шантеклера» (12, 4-05, 5-50, 7-40, 9-40). Вертикаль (10, 2). Хроника — Встреча на земле: Франции (7-40).

ДК ИМЕНИ ГОРЬКОГО  
Широкоэкранный фильм Гайдук — дети до 16 лет не допускаются (5, 7, 9).

С 21 АВГУСТА

В КИНОТЕАТРЕ ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО

будет демонстрироваться новый, цветной, художественный, широкоформатный фильм

**СВАДЬБА В МАЛИНОВКЕ**

Открыта предварительная продажа билетов.

ПРОКОПЬЕВСКИЙ ГОРНЫЙ ТЕХНИКУМ

объявляет дополнительный прием учащихся мужского пола (на базе 10—11 классов) на дневное и вечернее отделение по специальностям:

подземная разработка угольных месторождений, открытая разработка угольных месторождений, горная электромеханика, горное машиностроение, маркшейдерское дело, эксплуатация автоматических устройств в горной промышленности, техническое обслуживание и ремонт автомобилей.

Прием документов до 22 августа с. г.  
Адрес: г. Прокопьевск, ул. Шишкина, 30.

ПРОКОПЬЕВСКАЯ АВТОМОБИЛЬНАЯ ШКОЛА производит дополнительный набор на курсы шоферов 3-го класса без отрыва от производства. Срок обучения

6 месяцев. Плата за обучение 95 рублей в три срока. Начало занятий с 1 сентября.  
Адрес: Ясная Поляна, ул. Коксовая, 74.

К НОВОМУ УЧЕБНОМУ ГОДУ комбинат бытового обслуживания производит прием заказов на изготовление ученических столиков. Срок исполнения 3 дня.  
Обращаться: ул. Комсомольская, 25а.

ДЕТСКАЯ МУЗЫКАЛЬНАЯ ШКОЛА № 11 объявляет прием учащихся по специальностям: домра, балалайка, гитара, баян, аккордеон и духовые инструменты.

Обращаться: пер. Витебский, 11, с 10 часов утра до 6 часов вечера.

АДМИНИСТРАЦИЯ шахты «Северный Маганяк» ставит в известность всех жителей Ясной Поляны, что строительство погребов на горном отводе шахты запрещено. Имеющиеся погреба будут в сентябре 1967 г. засыпаны.

САЛОН МУЗЫКИ при комбинате бытового обслуживания производит прием учеников, желающих научиться играть на пианино.

Обращаться: Тьрган, пр. Гагарина, 38, телефон 1-32

## Приглашают на работу:

ШАХТА «КОКСОВАЯ-1» на подземный транспорт — ремонтников путей, учеников ремонтников путей, ствольных, помощников ствольных, зарядчиков, доставщиков-такелажников, разгрузчиков угля, крепильщиков  
Обращаться в отдел кадров шахты.

ГЕОЛОГОРАЗВЕДЧНАЯ ПАРТИЯ при ЦЭММ треста Кировуголь — машинистов буровых станков, помощников машинистов буровых станков, буровых рабочих, плотника.  
Обращаться: геологоразведочная партия (территория шахты 3-3 бис).

ШАХТА № 5—6 — шофера на автопогрузчик (оклад 130 рублей), дипломированных кочеваров в промышленную котельную.

СТРОИУЧАСТОК КЕМЕРОВСКОГО СМУ — плотников, каменщиков, разнорабочих.  
Обращаться: ул. Ленина, 28, телефон 5-40 по городу.

Городской объединенный комитет профсоюза коммунально-бытовых предприятий выражает соболезнование члену президиума горкома Григорию Симоновичу Генкину по поводу смерти его жены

**ГЕНКИНОЙ**  
Наталии Владимировны.

ФАБРИКА ИНДПОШИВА И РЕМОНТА ОДЕЖДЫ — мастеров по пошиву верхней женской и мужской одежды в ателье, расположенные в районе Березовой Роши и шахты им. Дзержинского.

Обращаться: ул. Волгоградская, 8, в отдел кадров.

ЦЕНТРАЛЬНАЯ РАЙБОЛЬНИЦА — слесаря-сантехника, электрика (оклад 105 рублей), сторожа и разнорабочего.  
Обращаться: ул. Образцовая, 11 (Ясная Поляна).

ТРЕСТ ПРОКОПЬЕВСКШАХТОСТРОИ — квалифицированную машинистку.  
Обращаться: ул. Рудничная, 5, в отдел кадров.

ПРОКОПЬЕВСКИЙ ШИНОРЕМОНТНЫЙ ЗАВОД — срочно компрессорщиков с правами ответственности для работы на стационарных компрессорах.

Обращаться: ул. Проспектная, 12-а (остановка трамвая «Шиноремонтный завод»).

Администрация и профсоюзный комитет шахты «Коксовая-1» извещают о смерти слесаря

**ГОНЧАРОВА**  
Николая Александровича и выражают глубокое соболезнование семье и родным покойного.

Прокопьевская горнипография Кемеровского управления по печати

ОП09259

Заказ 7181 Тираж 43000 экз.